

AÑO II
NUM. 138
LEON
MAYO 14
1937

PROO A

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Y queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final; que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo.

JOSÉ ANTONIO



Teléfono 1963 Apartado 149

G U E R R A UN NUEVO BOMBARDEO

de la canalla marxista sobre la población civil de Zaragoza, produce un centenar de víctimas entre mujeres y niños

El mal tiempo obliga a suspender las operaciones en el frente de Vizcaya En los demás frentes se siguen presentando paisanos y milicianos, estos últimos con armamento

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy, 13 de mayo de 1937.

Ejército del Norte. Frente de Aragón.—Cañoneo sin trascendencia.

Nuevamente ha sido bombardeada por los rojos la población civil de Zaragoza, causando un centenar de víctimas inocentes, entre mujeres y niños, continuando así su labor de barbarie.

Frente de Soría.—Presentados 67 paisanos, de ellos 18 con armamento.

Frente de Vizcaya.—El mal tiempo reinante ha impedido nuestra actividad en este frente, llevándose a cabo dos pequeños ataques en el sector de Bizargui.

Frentes de Santander y Asturias.—Sin novedad, con fuertes tiroteos, presentándose 12 milicianos con armamento.

Frente de Madrid.—En el sector del Tajo, reina completa tranquilidad. En frente de nuestras posiciones, permanecen centenares de muertos de los últimos combates, de ellos una gran mayoría de extranjeros de las brigadas internacionales, en especial de la Lister y Dimitroff, así como de las listas llamadas de campesinos y Uribarri.

Son por lo tanto, falsas, cuantas noticias propalan las radios rojas de éxitos en los sectores del Tajo y Guadalajara, tratándose de las consabidas falsedades para engañar a los combatientes de los demás frentes.

Frente de Avila.—Sin novedad.

Ejército del Sur.—Tiroteos y cañoneo en los distintos sectores.

Salamanca, 13 de mayo de 1937. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Una criminal maniobra marxista

En París, por elementos masones y marxistas se ha decidido precipitar los actos para obligar a determinadas naciones a intervenir en el conflicto español.

Fracasados los esfuerzos realizados cerca de los Estados Unidos y otros países, se trata ahora de forzar a Inglaterra a una intervención, aprovechando la ligereza inglesa, al someterse a las presiones rojas, violando en Bilbao todos los principios de Derecho internacional. A este fin se está fraguando en París el torpedeamiento por los rojos de uno de los barcos ingleses con objeto de decir que ha sido realizado por los nacionales.

Se denuncia al mundo esta maniobra que no es nueva en los procedimientos rojos, pues la opinión mundial conoce el acto de derribar un avión comercial en el que viajaban los representantes de la Cruz Roja Internacional, para culpar a los nacionales; el bombardeo por los aviones rojos de las embajadas de Inglaterra, con analogo objeto; la maniobra de Guernica y tantas otras fracasadas, pero que revelan la criminal mala fe de las actividades rojas y de sus aliados.

Naturalmente, carece por completo de fundamento esta información, ya que Alemania no necesita a nadie para construir sus cañones antiaéreos.

Las huelgas de Inglaterra

Londres.—La huelga de autobuses se hizo notar muchísimo desde el día 12, ya que este servicio transporta diariamente más de cinco millones de personas. El público ha comenzado a manifestar su descontento por las dificultades que provoca esta huelga.

El transporte de las masas que acudieron a presenciar el paso del cortejo real, se vio muy dificultado y más aún dado el mal tiempo. Hasta el presente momento, no hay indicios de que el fin de la huelga se aproxime. Los agitadores comunistas se esfuerzan en evitar por todos los medios que se llegue a un arreglo y los sindicatos obreros de transportes han tenido que pagar hasta el momento presente más de cincuenta mil libras esterlinas en concepto de subsidio a los huelguistas.

Desfile de tropas en Londres

Londres.—La tarde del día de la coronación, ofreció una vez más a los millones de londinenses, espectáculos impresionantes por los cortejos que regresaban de la Abadía de Westminster, en un recorrido de más de diez kilómetros.

La cabeza del desfile estaba formada por tropas de los Dominios y Colonias, con sus uniformes y vestimentas variadísimos de color y forma. Después del desfile de las tropas coloniales, lo hicieron las formaciones de tropas aéreas, que causaron excelente impresión y más tarde las del ejército territorial y contingentes de todos los regimientos del ejército regular.

Animación extraordinaria en Londres

Londres.—A pesar del mal tiempo y de la lluvia que cayó sobre la ciudad, las calles y plazas ofrecieron durante la noche el espectáculo de mayor animación. Orquestas y jazzbands improvisados, tocaban bailables.

También en provincias se celebró la coronación con fiestas populares.

Las masas de londinenses y obreros se pasaban horas y horas ante el Palacio de Buckingham, reclamando la presencia de los reyes, que se mostraron varias veces en el balcón y fueron objeto de ovaciones frenéticas.

Los actos de la coronación transmitidos a todo el Imperio

Londres.—Todas las radios del Imperio estaban conectadas con Londres. Se terminó la jornada con el homenaje, transmitido por radio, de todos los países del Imperio, cuyos jefes, bien desde Londres o desde sus respectivas residencias, hablaron ante el micrófono. Terminó el homenaje hablando por el radio mister Baldwin, presidente del Consejo, expresando la adhesión de la metrópoli a sus soberanos.

Después del rey, hablando desde el Palacio de Buckingham, se dirigió igualmente por radio a todo su Imperio, haciendo observar que nunca antes que él, un rey recientemente coronado tuvo ocasión de dirigirse al Imperio entero y nunca la ceremonia ha revestido tanta importancia, en vista de que los Dominios son ahora partícipes iguales dentro del Reino Unido. El rey agradeció el homenaje concluyendo su discurso implorando la bendición divina para todos los súbditos. Ya veréis, añadió, qué significación para nosotros puede tener nuestra unión libre y el contar con la amistad de todos los miembros del Imperio entre ellos mismos y con las demás naciones del mundo, poder servir a la causa de la paz y del progreso. La reina y yo deseamos poder siempre mostrarnos dignos de vuestra confianza y estamos orgullosos de que ella nos envuelva al principio del reinado.

El rey que abandonó todo

París.—Los periódicos de esta capital anuncian que el Duque de Windsor, que se encuentra actualmente en el castillo de Condé, ha seguido por

Desesperada situación en Bilbao

Una prueba del "humanitarismo" que mueve a los que realizan la evacuación de Bilbao, la da, y bien patente, la forma en que han sido conducidos a puertos franceses, en el vapor "Habana", un buen número de bilbaínos.

El viaje duro eureneta y ocho horas, a causa de la excesiva preocupación que tuvo que adoptar el navío, para no ser sorprendido por barcos españoles. Durante la travesía, ningún pasajero recibió el más mínimo alimento.

Estando ya el buque en aguas francesas, se detuvo, acercándose a él varios remolcadores, a los cuales fueron transportadas numerosas cajas, conteniendo ajuar, procedentes del saqueo de casas particulares y Barrios e iglesias, se asegura que saltaron al interior de los remolcadores varios individuos, que iban ocultos en el "Habana", creyéndose se trata de cabezas rojas, pues la tan anunciada evacuación de niños y mujeres bilbaínos solo sirve para proteger la huida de malhechores que tienen cuentas con la policía y para poner a salvo el producto de sus robos.

Los avacuados han asegurado que la situación de Bilbao es angustiosa, pues los cargamentos de víveres llevados por buques ingleses y franceses, se agotaron hace muchos días y no habido que suprimir nuevamente el pan, dándose, como única comida, un plato de lentejas o judías. El cacahuet es un producto codiciadísimo y se utiliza como sustituto del café, acrecentándose de sal en absoluto. Centenares de vecinos de Bilbao se sitúan a las orillas del mar para cazar gaviotas, que constituyen un manjar codiciadísimo.

El ambiente de rendición aumenta por momentos, y solo la actitud de los dinamiteros asturianos, que se dedican al saqueo de edificios y a imponerse por el terror, puede impedir aquella medida, que está ya en el ambiente.

Los heridos en los últimos combates, que ascienden a cantidades considerabilísimas, son trasladados a Santander pues ya no caben en Bilbao; las operaciones más dolorosas se efectúan sin emplear anestesia por carecer de clorofórm.

La noticia de la conquista, por las tropas nacionales, del Sollube, causó en Bilbao enorme impresión y ello ha motivado se diese la noticia del nombramiento de Aguirre para generalísimo, con el fin de evitar la gran depresión y mantener el control de la autoridad hasta el último momento y salvar en lo posible los cuantiosísimos intereses separatistas.

El mariscal von Blomberg a Roma

Berlín.—En los círculos político berlineses se cuenta pócivamente con el viaje del ministro de la Guerra alemán, Von Blomberg a Roma, a fines del corriente mes de mayo, don de es esperado. Probablemente continuará su viaje a Budapest.

Los restos de las víctimas del "Hindenburg"
Nueva York.—El vapor "Hamburgo" se ha hecho a la mar desde Nueva York, con dirección a Alemania, transportando los restos de veinticinco víctimas de la catástrofe del "Hindenburg".

Subvenciones de Francia para el aprovisionamiento de Bilbao

París.—L' "Humanité" comitité francés destinado al aprovisionamiento de Bilbao ha recibido hasta ahora subvenciones por un total de 130.000 francos.

Sentencia por un fraude en Checoslovaquia

Praga.—En el proceso monstro, que empezó el día 30 de noviembre del año anterior, por corrupción, con ocasión de pedidos de material de ferrocarril, se ha publicado la sentencia, por la cual se condena a 35 de los acusados, entre ellos 8 ingenieros y 2 funcionarios del ferrocarril del estado a un total de 311 meses de reclusión.

Un complot para asesinar a Galarza

Valencia.—En un pueblo del interior de la provincia de Valencia, han sido detenidos varios individuos que preparaban un atentado contra el ministro de la Gobernación, Galarza.

Un intento de rebelión en Madrid?

Madrid.—Ha llegado a Madrid el alcalde de esta capital Penche el cual ha manifestado que el problema del abastecimiento sigue en su misma difícil situación, a causa de carecer de medios de transporte. Tan grave es la situación que se tienen noticias de que exist

Desesperada situación en Bilbao

Una prueba del "humanitarismo" que mueve a los que realizan la evacuación de Bilbao, la da, y bien patente, la forma en que han sido conducidos a puertos franceses, en el vapor "Habana", un buen número de bilbaínos.

El viaje duro eureneta y ocho horas, a causa de la excesiva preocupación que tuvo que adoptar el navío, para no ser sorprendido por barcos españoles. Durante la travesía, ningún pasajero recibió el más mínimo alimento.

Estando ya el buque en aguas francesas, se detuvo, acercándose a él varios remolcadores, a los cuales fueron transportadas numerosas cajas, conteniendo ajuar, procedentes del saqueo de casas particulares y Barrios e iglesias, se asegura que saltaron al interior de los remolcadores varios individuos, que iban ocultos en el "Habana", creyéndose se trata de cabezas rojas, pues la tan anunciada evacuación de niños y mujeres bilbaínos solo sirve para proteger la huida de malhechores que tienen cuentas con la policía y para poner a salvo el producto de sus robos.

Los avacuados han asegurado que la situación de Bilbao es angustiosa, pues los cargamentos de víveres llevados por buques ingleses y franceses, se agotaron hace muchos días y no habido que suprimir nuevamente el pan, dándose, como única comida, un plato de lentejas o judías. El cacahuet es un producto codiciadísimo y se utiliza como sustituto del café, acrecentándose de sal en absoluto. Centenares de vecinos de Bilbao se sitúan a las orillas del mar para cazar gaviotas, que constituyen un manjar codiciadísimo.

El ambiente de rendición aumenta por momentos, y solo la actitud de los dinamiteros asturianos, que se dedican al saqueo de edificios y a imponerse por el terror, puede impedir aquella medida, que está ya en el ambiente.

Los heridos en los últimos combates, que ascienden a cantidades considerabilísimas, son trasladados a Santander pues ya no caben en Bilbao; las operaciones más dolorosas se efectúan sin emplear anestesia por carecer de clorofórm.

La noticia de la conquista, por las tropas nacionales, del Sollube, causó en Bilbao enorme impresión y ello ha motivado se diese la noticia del nombramiento de Aguirre para generalísimo, con el fin de evitar la gran depresión y mantener el control de la autoridad hasta el último momento y salvar en lo posible los cuantiosísimos intereses separatistas.

El mariscal von Blomberg a Roma

Berlín.—En los círculos político berlineses se cuenta pócivamente con el viaje del ministro de la Guerra alemán, Von Blomberg a Roma, a fines del corriente mes de mayo, don de es esperado. Probablemente continuará su viaje a Budapest.

Los restos de las víctimas del "Hindenburg"
Nueva York.—El vapor "Hamburgo" se ha hecho a la mar desde Nueva York, con dirección a Alemania, transportando los restos de veinticinco víctimas de la catástrofe del "Hindenburg".

Subvenciones de Francia para el aprovisionamiento de Bilbao

París.—L' "Humanité" comitité francés destinado al aprovisionamiento de Bilbao ha recibido hasta ahora subvenciones por un total de 130.000 francos.

Sentencia por un fraude en Checoslovaquia

Praga.—En el proceso monstro, que empezó el día 30 de noviembre del año anterior, por corrupción, con ocasión de pedidos de material de ferrocarril, se ha publicado la sentencia, por la cual se condena a 35 de los acusados, entre ellos 8 ingenieros y 2 funcionarios del ferrocarril del estado a un total de 311 meses de reclusión.

Un complot para asesinar a Galarza

Valencia.—En un pueblo del interior de la provincia de Valencia, han sido detenidos varios individuos que preparaban un atentado contra el ministro de la Gobernación, Galarza.

Un intento de rebelión en Madrid?

Madrid.—Ha llegado a Madrid el alcalde de esta capital Penche el cual ha manifestado que el problema del abastecimiento sigue en su misma difícil situación, a causa de carecer de medios de transporte. Tan grave es la situación que se tienen noticias de que exist

La austeridad de la vanguardia, debe ser norma y guía de la retaguardia.

La disciplina de los que pelean en el frente y todo lo dan por España, exige de los que, fuera de los peligros de la línea de fuego, critican y hacen vida «vieja» su regeneración total.

Todos unidos para ganar la guerra y la paz.

Todos los españoles al lado de Franco, constructor del Nuevo Estado.

(Continúa en 4.ª plana)

“Proa” en los frentes

“Auxilio de Invierno” en Vizcaya

Hemos venido reseñando últimamente la actividad del “Auxilio de Invierno” en el camino hacia Bilbao; los comedores se han abierto con una rapidez sorprendente y abastecen a pueblos enteros funcionando perfectamente.

Para servir la gran cantidad de viveres necesaria hemos establecido un almacén en Miranda de Ebro, punto estratégico por la equidistancia que tiene de los diversos pueblos en los que se acaban de instalar los comedores. Entre la Delegación Nacional y Miranda, y desde Miranda a dichos pueblos diariamente se trasladan camiones formando una verdadera

red que lleva nuestra comida de ayuda y justicia.

A Miranda de Ebro han llegado toneladas de legumbres y verduras adquiridas en León y otras provincias españolas productoras de estos alimentos.

Y no cesando las inauguraciones, en Bermeo se ha abierto un comedor que sigue la serie de los que aplacan las necesidades inmediatas al azote de la guerra.

Como se ve la organización técnica es excelente, gracias a ella marcamos los nuevos avances y conquistas en la lucha emprendida.

Del frente de Tarna (La Uña - Maraña)

Jura de la bandera en vanguardia

[Día 5 de Mayo] Día de inolvidable recuerdo para los falangistas que guardamos los Destacamentos de La Uña y Maraña, porque en él juramos la Bandera de España y de Falange.

Eran las cinco de la mañana cuando el trepidar de unos motores interrumpió el dulce sueño de los falangistas que aquella noche no había tocado descansar; con toda rapidez nos pusimos en pie y de cuatro saltos salimos del cuartel, viendo aproximarse a este pueblo camiones de soldados que, llenos de alegría, venían a guardar este destacamento durante las breves horas que nosotros teníamos que ausentarnos para ir a cumplir con el deber sagrado que como españoles y falangistas teníamos pendiente.

Nuestro saludo a aquellos bravos soldados que acababan de llegar para darnos un día de asueto fué un entusiasta: ¡Arriba España! al que con la mano extendida nos contestaron con el entusiasmo que caracteriza al soldado que ama a su Patria.

Sin pérdida de tiempo, el capitán que mandaba la compañía que componía aquellos soldados hizo la distribución entre ellos marchando cada grupo acompañado de un par de falangistas en dirección de los puestos de guardia en que tenían que relevar a los falangistas.

Al poco tiempo empezaban a oírse por todos los alrededores del pueblo canciones alegres que parecían salir del interior de estos peñascos; eran los falangistas relevados que bajaban llenos de entusiasmo por entre montañas para ir a ponerse la “camisa nueva” con la que iban a hacer su más leal juramento a esta España por la que con todo ahínco luchamos.

Cuando ya todos estábamos “guapos” con nuestro flamante uniforme, subimos a los camiones que nos tenían que trasladar al pueblo de Maraña en el cual teníamos que celebrar tal acto.

Llegamos a las diez de la mañana. Nos juntamos con los camaradas que allí destacados los cuales esperaban formados frente a su cuartel ante el cual tenía que celebrarse el acto del juramento.

A la voz de mando de nuestro jefe de Bandera Angel Martiño, partimos en dirección a la iglesia, al llegar a esta nuestro jefe da la voz de ¡Atol! y seguidamente ordena presentar armas; la banda de Falange nos proporcionó el himno sagrado de España, ¡La Marcha Granadera! que al oírlo, nos emocionó de tal manera que de muchos ojos brotaron lágrimas.

Seguidamente entramos a

oír la Misa que celebró nuestro capellán Martín Díez, ocupando el lugar de preferencia nuestro dignísimo jefe superior de este sector Sr. Gómez Seco, acompañado de los jefes de Falange de Riano; al lago del Evangelio se erguían juntas como madre e hija las Banderas Nacional y de Falange, las cuales encierran en unos nuestros sagrados ideales.

Terminado el acto religioso nos dirigimos al cuartel, allí nos encontramos con el juramento formado en la explanada que hay frente a él, oímos emocionados, primero, al camarada Moro, que nos expuso el acto que íbamos a celebrar dedicando sentidas palabras a los mártires de la Falange. Seguidamente nuestro dignísimo comandante, con su peculiar nobleza, ensalzó nuestra milicia dedicándonos cariñosas frases que nosotros de todo corazón le agradecemos.

Por último nos habló el camarada Robles, dándonos a saber, que aquella artística Bandera de Falange, ante la cual íbamos a prestar nuestro juramento, había sido regalada por nuestro queridísimo comandante en prueba del cariño que nos profesa a los camaradas de este sector, y de la admiración que siente hacia la Falange; nosotros por nuestro honor prometimos con más fe que nunca, no descansar hasta conseguir pasar tan gloriosa en seña por todo el solar bendito de nuestra querida España y por otra parte nuestro mayor orgullo sería el ser los primeros en clavarla en la roca que encierra la “Santina” de Covadonga y la tumba de Pelayo.

Nos pidió Robles el juramento de fidelidad a España y a Falange, a lo que contestamos con un sí que sacamos de lo más íntimo de nuestro corazón. Como broche de tan solemne acto rezamos la oración que Falange envía al Cielo para implorar del Todopoderoso el premio para los que con honor mueren por España.

Terminado esto, llenos de alegría por haber cumplido con el deber que teníamos pendiente desfilamos al compás de la marcha de la Legión en columna de a uno pasando bajo las Banderas gloriosas que muy en breve veremos ondear en toda España.

Subimos de nuevo a los camiones para regresar a nuestro querido pueblo de La Uña, donde nos esperaban nuestros cocineros con un opíparo banquete.

Por la tarde en este pueblocito que hoy se siente orgulloso de ser español, todos en camaradería, falangistas y soldados, compartimos nuestras alegrías.

José Seco

La Uña 5 de mayo de 1937.

En vanguardia

Con los falangistas de Avila en el frente de Madrid

El día amanece esplendido. Fiebo quiere mostrarnos su poderío. Y así es. Ni un momento en este día, ha dejado de extender sus luminosos rayos sobre todo el terreno de los frentes de Madrid, lo que aprovechan nuestros bravos defensores para zambullirse en las cristalinas aguas de las pequeñas corrientes que bifurcan los campos conquistados para la España Una, Grande y Libre.

Nuestro coche tiene que cruzar estos aprendizos de río por puentes que demolió, con saña insuperable, la canalla marxista, pero que merced al esfuerzo de nuestros ingenieros, han quedado en corto lapso de tiempo reparados, siendo ya transitables para toda clase de vehículos.

Seguimos acercándonos al frente rojo. Un cruce. Un indicador “A Navalagamella”. Se adentra el coche por este ramal y al cabo de un corto recorrido estamos en el pueblo. Pregunto por los falangistas de Avila y pronto me encuentro en el cuartel de 8.ª Centuria.

Y he ahí, resumida, estricta nuestra conversación y a la cual quiero que prestes tu mejor atención, camarada falangista, o lector indiferente.

—¿...?

—Muy bien.

—¿...?

—De eso no nos falta absolutamente nada, y prueba de ello, pasa y verás.

—Entro en un departamento que se ve estar dedicado para los viveres.

—¿Qué te parece?

—Y allí vi de todo. Pescado, carne, embutidos, huevos... Pero en abundancia. ¡Bien se le merece esta brava juventud de la Nueva España!

Un falangista, bajo de estatura, de rostro bronceado, y que tiene el verdadero aspecto del hombre de la trinchera, me hace la siguiente pregunta:

—Oye, Valensetto, ¿qué se dice en retaguardia?

—¡Hombre!, ¿qué se va a decir? Que os estáis portando muy bien. Que el triunfo completo se acerca. Y que haremos una España Grande, como es el deseo de todos los que lucháis en el frente.

—Nuestra mayor decepción sería si fuese lo contrario. Nosotros los que luchamos en vanguardia sólo pedimos una cosa: que no nos olviden en retaguardia. Que sepan que luchamos, no por un partido político, sino por una idea; ha-

cer de España una Patria propia; una Patria envidiable e Imperial. Los que no tengan arrojo y el suficiente valor para defenderla en las trincheras, que sepan su cometido en retaguardia y sobre todo que no nos olviden.

Ya ves, lector, el deseo de estos bravos voluntarios. Sólo te piden ¡que no los olvides!

Seguimos carretera adelante y ya en Brunete la casualidad quiere que estreche la mano de mis buenos amigos y camaradas pertenecientes a la Bandera de Madrid.

Las mismas preguntas y las mismas respuestas, agregando:

Valensetto

¡Arriba España!

El valor de la juventud femenina de Falange

Al hablar de este valor, hablo solo de lo que percibo; de realidades que saltan a la vista de cualquiera, y que yo lo hago más que llevar al papel.

En vosotras, afiliadas de la juventud femenina de Falange, existen hoy dos valores a cual más grande: Uno, vuestra labor material, insuperable bajo cualquier concepto. El otro, el espiritual. La palabra dicen que tarde o temprano fructifica donde cae. En los momentos difíciles, este valor suele ser inmediato, y más cuando a todo esto va unida la particularidad de ser una mujer... joven la que la pronuncia.

En España estamos viviendo ahora esos momentos difíciles y sois vosotras, juventud femenina de España, futuras madres del mañana, a las que querían arrancar vuestras más sacros ideales, uno de los factores importantísimos en esta lucha entre la civilización occidental y el orientalismo vandálico.

Vosotras habéis tomado la cruz y habéis seguido paso a paso el áspero y alegre calvario de la Falange. Muchas de vosotras habéis corrido serenamente el peligro de la muerte; habéis entrado en hospitales, en comedores y donde España os ha necesitado, con una abnegación sin límites; habéis robado al descanso horas y horas, para confeccionar ropas para los frentes; os habéis sometido a mil privaciones para que no falté nada a nuestros soldados; vosotras rezáis por ellos, y con vues-

—¿No extrañáis la vida de la capital?

—No lo creas. E invitamos a todos aquellos que no han pisado un frente, a que se vengán a ver un poco por aquí, les aseguramos que encuentran diferentes diversiones, pero diversiones al fin y al cabo que si no son de las delicias de un paseo por el Rastro o una tertulia en el café— en estos tiempos ridículos— son al menos, más saludables y más necesarias.

Ahí tienes, lector, explicadas en breves líneas, los pensamientos e invitación de esos muchachos, que no regatean en dar su sangre por España, pudiendo la mayoría de ellos estar como muchos de vosotros paseando tranquilamente por la capital.

“El Hogar” de Fuentedeume

Fuentedeume es un pueblecito situado sobre el mar en la Provincia de La Coruña, el sitio es magnífico y risueño, pensando en sus condiciones se levantó una colonia escolar, donde unos cuantos niños disfrutaban todos los años de una vida feliz.

Después del terrible sitio de Oviedo muchos niños sufrieron la desgracia de perder sus padres, y aquella alegría infantil constante se convirtió en la tristeza de no encontrar más un ser que les amparase.

Con la seguridad de que el “Auxilio de Invierno” podría utilizar el edificio que extiende aun más su obra y mareando el estilo inconfundible que nos caracteriza, fué cedido gratuitamente por sus propietarios.

Y para que esos huérfanos encontrasen un hogar al que

tienen derecho para que pudiesen vivir juntos en una casa aunque la guerra les arrebató para que pudiesen vivir juntos en una casa aunque la guerra les arrebató la cabeza de la suya, la que fué colonia escolar es ahora el “Hogar” de “Auxilio de Invierno” ha concedido a las criaturas desgraciadas esperando ver en ellas la sonrisa que la felicidad.

Nadie como el General que sostuvo el sitio de Oviedo para indicar los más necesitados y el mismo General Aranda eligió 50 niños que hoy viven en Fuentedeume.

Sobre el mar, y desde su refugio de Galicia los huérfanos pensarán que la España de este lado se les ha enjugado las lágrimas dándoles una nueva familia.

“PROA” en los pueblos

De Veguellina

Auras Coyantinas

Para «Auxilio de Invierno»

Como se había anunciado, el pasado domingo, día 9, se celebró en esta una velada teatral, organizada por F. E. T. de las J. O. N. S. Inicióse con la representación de «Fabiola», obra de ambiente clásico y de natalicio moderno. Las falangistas de la localidad pusieron en la escena todo cuanto en su mano estaba para hacer ésta grata al numeroso público que llenaba el salón, propusió que lograron largamente.

Desde aquí les tributamos un caluroso aplauso, de modo especial a Josefina y a Blenquita, de actuación destacada.

A continuación, los «flechas» representaron el juguete cómico titulado «Príncipe a la fuerza». Los simpáticos «peques» nos deleitaron grandemente. Entre todos sobresalió Enrique Repulés.

Entre una y otra representación, la secretaria local de la Sección Femenina recitó con su peculiar estilo una hermosa poesía.

La recaudación, bastante elevada, se destinará a beneficio de «Auxilio de Invierno».

El jefe Local de P. y P.

Contra el pulgón de la vida

Nueva obra

En el Teatro Goyana, se celebró una función a beneficio de la suscripción del Ejército y Milicias, a cargo del cuadro artístico “Al servicio de España”.

Asistió bastante público y se estrenó la obra, original de nuestro camarada Santos Cismadevilla, titulada “Arriba España”.

La obra está bien escrita, y apunta cualidades muy estimables en su autor; es un canto de exaltación a la Falange, y sirve para avivar el entusiasmo patriótico. Fué interpretada irreprochablemente distinguiéndose Naniño Temprano y Victoria Rodríguez, que cosecharon muchos aplausos, en unión del autor que fué llamado a escena.

Felicitemos al camarada Santos por este éxito.

Han salido, para incorporarse al Cuartel General de Falange, los camaradas de Primera Línea, Lorenzo Gorostiaga, Elías Merino del Río, Celestino Rodríguez González, José González y Antonio Ortega Báez.

Pasa unos días entre nosotros, el camarada capitán de centuria en el Guadarrama y alférez Luis Sargado, a quien damos la cordial bienvenida.

Ha comenzado el tratamiento contra el “pulgón” de la vida. Una invasión adquiere proporciones alarmantes, agravadas por la carencia de productos arborícolas.

Palacios

Licías de F. E. T., Jefe Local de Requetés y Jefe Comarcal de “Flechas”, etc. etc.

Terminados los oficios divinos, en medio de gran júbilo de todo el público y en presencia de todas las autoridades se le monedó en gran abundancia ofrecidas por D. Facundo Torbado y la Srta. Domitila Torbado, que sirvieron ellos mismos y demostraron su acendrado cariño a los niños, y el buen concepto de buenos españoles.

A. Santamaría

Instructor de Flechas de Sahagún.

De Sahagún a San Pedro de las Dueñas

El domingo, con motivo de la festividad del pueblo, y para acompañar a la procesión, salieron de Sahagún a las dos y media de la tarde los “flechas” y “pelayos” y con un día espléndido se celebró la procesión con toda solemnidad dirigida por el culto párroco don Juan Martínez.

“Flechas” y “Pelayos”, en formación correcta con sus magníficas bandas de cornetas y tambores y sus fusiles de madera, daban la sensación de un ejército joven lleno de amor a la Patria y dispuesto a poner (y muy pronto) el casaca al gatazo de Rusia.

Fué tal el número de forasteros que acudieron a presenciar tan simpática y patriótica fiesta, que no recordan otro igual. Entre las asistencias dignas de mención citaremos fueron las autoridades de Sahagún, señor Teniente de Guardia Civil, comandante militar de la Plaza; señor Alcalde señor Secretario, Jefe de Mi-

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana, Sr. López Robles F. Merino

Máquinas para chocolate

Se vende un molino sencillo y una refinadora, en buen estado. Para tratar, «La Industrial Leonesa», Ordoño II, León.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital 104

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales. Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1170. Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1983 (84) LEON

Bar Restaurant “RIVAS”

Servicio a la carta. Precios económicos. CID, 9. Telef. 1013 LEON

Chocolatería de Millán

La antigua y acreditada comunica a su numerosa clientela ha empezado a fabricar sus inmejorables chocolates en todos los precios.

Grandes ferias de ganado vacuno Los días 12 de cada mes en Villablino Las más concurridas de la montaña

LA GAFA DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA ORDOÑO II, 4.-LEON

Pulpa seca de remolacha Vendo por vagones y toneladas sueltas; de las fábricas de La Bañeza y Veguellina. Consulte precios a JOSÉ DE PAZ PÉREZ Apartado número 8.- LA BANEZA (León)

Café Bar Restaurant CENTRAL El más selecto - El mejor café

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León EXPOSICIONES DE: Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS (17) Plaza de Santo Domingo 1

“La Unión y el Fénix Español” COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Tránsito y otros ramos:

Capital social y reservas.....	más de 137.000.000
Primas recaudadas en España en 1936.....	38.000.000
Primas recaudadas en el extranjero en 1936.....	64.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	40.000.000

PROA en la ciudad

Para el Hospital de Sangre del Seminario

D. Isidoro Corral Pardo, (Café Bar Iris) 100 pesetas.
 Las niñas del primer grado Villamañán y su maestra doña Guadalupe Rodríguez, 67 vendas, 2 paquetes de gasa y 5 docenas de huevos.
 Los niños de la escuela número 1 y 2 de Castroalbón, 10 docenas de huevos, 8 kilos de alubias y 12 vendas.
 D.ª Teresa Ferreras, de Carbajal de Rueda, una caja de mantecadas, y bizcochos.
 D. Satorio García, de Villanueva del Condado, 2 docenas de huevos.
 Casa Máximo, 5 colchas.
 Viuda de Casimiro Diez, 4 colchas.
 D. Vicente García, de Riaño, 2 kilos de mantequilla.
 Almacenes Uría, una colcha.
 D.ª Gervasia Carrera Cardo, maestra de Prioro, 5 kilos de mantequilla.

E. Barthe Pastrana
 Nariz, Garganta y Oídos
 Ex-ayudante del Dr. Tapia
 Consulta de 11 a 1
 Avenida del P. Isla, 6.
 (53) Teléfono 1911

Detenido
 Ha sido detenido e ingresado en la Prisión Provincial, Rogelio Rodríguez Corrales, de 39 años, casado, viajante, reclamado por la autoridad judicial por estafa.

Madrina de guerra
 La solicitan: Los falangistas de Matallana; Julián Carro, Paulino Fernández, Miguel Gallego, Emilio Gallego, Donato Herrero, y Manuel Prieto; y los artilleros del mismo punto, José Fernández, Jacobo Albariño, Manuel Creo, y José García Romero; los falangistas de Salas (Asturias), Antonio García, Nilo Torres y Manuel Carrera; y el también falangista de San Marcos (León), Benito Pereda.

Banco de España Sucursal de León

Canje de billetes

Se advierte al público que según orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 10 del corriente, el plazo para el canje de billetes del Banco de España, legítimamente estampillados, por los emitidos en 21 de noviembre de 1936, termina el día 25 del actual.
 Transcurrido el plazo señalado, los billetes que no hayan sido presentados al canje carecerán de validez.
 La operación de canje se verificará en las oficinas de esta Sucursal del Banco de España, todos los días laborables de 4 a 8 de la tarde.

El Secretario,
 Antonio Pariente

CIRIACO Sastrería
 La calidad ha hecho nuestra reputación
 Ordoño II, 2 100 Teléfono 1749

RESERVADO
 para
Mantequera Leonesa

THEODORO LEÓN
 PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO
 Especialista en Partos y Matriz
 Ordoño II, núm. 20, principal - LEÓN
 TELÉFONO 1458

Cuidado con los serruchos

Esto hay que advertir a Rosendo Fernández, de 16 años de edad, con domicilio en Trobajo del Camino, pues al usar uno de estos instrumentos se ocasionó varias heridas de carácter leve en la mano derecha.

Radio-León

Programa para hoy
 A las doce, primera emisión: «El amor brujo», Falla. «Los Claveles» (fantasía), Serrano. Servicio informativo dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre de la estación.
 A las catorce, emisión de sobremesa: «Los de Aragón» (fantasía), Serrano. Canciones populares por la Argentina. Retransmisión del servicio de información desde Radio Castilla de Burgos. A las quince y quince, cierre de la estación.
 A las diecinueve, emisión de la tarde: «Clide» (vals), Ragón Fález; «La Morería» (el clavel), Morera. Servicio informativo. A las diecinueve y treinta, cierre de la estación.
 A las veintidós, última emisión: Música ligera. Retransmisión del servicio de información de Radio Castilla de Burgos.

RIPOLL

Especialidades eléctricas
 Ramiro Balbuena, núm. 16
 Teléfono 1467 (65)

Casa de Socorro

Fueron curados: Baldomero Rivas, de 21 años, que trabaja en la Requisa de automóviles, de varias erosiones en el brazo izquierdo y una herida inciso contusa en el pectoral derecho, producidas por caerse de una camioneta. Su estado es leve.
 Miguel Barriales, de 17 años, con domicilio en la Carretera de Sahagún, número 7, de una herida incisa en el dedo anular izquierdo, producida casualmente con una hoz. Su estado es leve.

Una caída desgraciada

Luis Rodríguez Ordás, de once años de edad, con domicilio en la Avenida de Roma número 11, tuvo la desgracia de sufrir una caída casual, a consecuencia de la cual se le apreció en la Casa de Socorro la fractura del codo derecho. Su estado es leve.

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:
 Un falangista, de Santa María del Páramo, una sortija de sello (10 gramos); D. Manuel García Cuadrillero, de Murias de Paredes, un billete de 5 francos franceses; D. Dionisio Agudín, de Sorribas de Alba, una pitillera de plata (38 gramos); Un patriota de Chozas de Abajo, una moneda alfonsina de 25 pesetas (8 gramos); D.ª Cándida Casado, Santa María del Páramo, una cadena de oro (46 gramos) y varias monedas an tiguas de plata (1.310 gramos); D.ª Concha Casado, de Santa María del Páramo, un bolso de plata (57 gramos).

Se corta con una lata

José Rojo, de siete años de edad, que vive en los Solares de Picón, se produjo con una lata vacía, una herida cortante en la pierna izquierda, de carácter leve.

Miguel Pérez Contratista de obras

Carpintería artística. 58)

Escuelas y maestros

El Rectorado de Valladolid autoriza el nombramiento provisional para una escuela de esta provincia, a doña María Felicísima Rodríguez Sabadell, con el sueldo legal de maestra interina.
 —El Rectorado de Valladolid, ha devuelto el expediente incoado por doña Arela Montero Fernández, maestra propietaria de Piedrafita y provisional de Alcuetas, con el fin de que se incoe el oportuno expediente por abandono de destino, a tenor de lo dispuesto en los artículos 170 y 171 de la Ley de Instrucción Pública de 9 de septiembre de 1857.
 —A la Sección de Oviedo, remite la de esta provincia la certificación acreditativa de su situación militar, que don Eleuterio González Pérez, maestro propietario de aquella provincia, había remitido a los efectos del percibo de haberes.

Otro que se cae

También fué asistido en la Casa de Socorro el niño de cuatro años Angel de la Lisa, de una herida inciso contusa en la frente, producida por caerse del caño de Santa Ana. Su estado es leve y una vez asistido convenientemente pasó a su domicilio en Santa Ana número 57.

“Boletín Oficial” de la provincia

Jueves 12 mayo
Gobierno del Estado.—Decreto-ley disponiendo queden sometidas a revisión todas las pensiones extraordinarias concedidas a virtud de disposiciones legislativas promulgadas con anterioridad al 18 de julio de 1936.
Gobierno civil.—Circular declarando oficialmente la enfermedad epizootia de carbunco bacteriano en el ganado del término municipal de Mansilla Mayor, y como zona sospechosa Villaverde, Nogales y Villamoros.
Administración de Rentas Públicas.—Anuncio requiriendo a los alcaldes y secretarios para que en plazo de tres días remitan las certificaciones que tienen pendientes del año 1936 y primer trimestre del actual.
Estadística.—Circular comunicando a los alcaldes y secretarios de Ayuntamiento que, bajo pena de multa de 100 pesetas, remitan, antes del 20 del corriente, los documentos concernientes a la rectificación del padrón municipal.
 Otra notificando a los alcaldes de los Ayuntamientos, cuya relación se cita, que no han recogido la documentación de rectificación del padrón.
Minas.—Solicitud de registro a favor de D. Eugenio Modroño.
 Otro id. a favor de D.ª Rosario García.
Administración municipal.—Edictos de varios Ayuntamientos.
Justicia.—Variadas sentencias del Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo. Edictos de Juzgados. Requisitorias.

Interesantes cursillos electrotécnicos

Cursillos electrónicos a cargo del R. P. José A. Pérez del Pul en la Universidad de Valladolid
Cursos para médicos, radio-electricistas y obreros
 A partir del próximo mes de Junio darán en la Universidad de Valladolid tres cursillos dirigidos a la formación de personal técnico electricista en relación con las necesidades urgentes de la guerra. Su duración será de unas tres semanas. Se dividirán en los tres grupos siguientes:
 1.º **Cursillo de electricidad para médicos**, en el que se expondrán los conocimientos fundamentales de electrotécnica necesaria para el manejo científico y práctico de los aparatos usados en electro-medicina; rayos X, diatermia, electro-cardiografía.
 2.º **Cursillo dirigido a obreros**, con objeto de darles los conocimientos necesarios para instalaciones de luz, fuerza y teléfonos.
 3.º **Cursillos de radiotelegrafía y radiotelefonía**, divididos en dos secciones, una encaminada a complementar los conocimientos sobre radio-comunicación de los técnicos en la materia, y otra eminentemente práctica para operadores. En la primera se tratará científicamente la propagación, la obtención y recepción de perturbaciones, teoría electrotécnica de las lámparas de vacío y las orientaciones modernas.
 Intercaladas en estos cursillos, se darán conferencias especializadas sobre temas de actualidad, cine-sonoro, soldadura eléctrica (teoría y práctica), automática-electrónica, etc.
 La fecha y programas se publicarán oportunamente. Las cuotas que se fijan de acuerdo con la autoridad irán íntegramente a engrosar la suscripción Nacional.

“Día del Plato Único” 15 de Mayo de 1937

Menú oficial
 Mediodía: Potaje de garbanzos con pescado y un solo postre de fruta.
 Noche: Plato de legumbres con pescado y un postre de cocina.
 NOTA.—Por ser día de vigilia el próximo día 15, la Asociación Hotelera modifica el Menú anunciado por el que antecede.

Leed PROA todos los días

EDICTO

Juzgado Especial Militar número 12 de la Plaza de Madrid
Requerimiento a los funcionarios de Agricultura
 Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Agricultura de Madrid, Organismos dependientes del mismo, Instituto de Reforma Agraria, Instituto Forestal, Comisión Mixta Arbitral Agrícola, etc. etc., y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno Rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad sus nombres, apellidos y domicilio, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid, desde el 18 de julio de 1936.
 Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenirles.
 Talavera de la Reina, 30 de abril de 1937.—El Secretario, A. García de la Barga.—Rubricado.

Sección Religiosa

La fiesta de San Isidro, Labrador.—La cofradía del Santo Patrón de los labradores celebrará solemnes cultos en honor de dicho santo los días 15 y 16 de cada mes.
 A las seis de la tarde del sábado, 15, en la iglesia de San Juan de Renuera, Visievas solemnes, y acto seguido la procesión con la imagen del santo hasta la iglesia de San Marcelo.
 El domingo, 16, a las once, misa solemne, en la que predicará D. Secundino Sánchez, profesor del Seminario de León. A continuación se expone el Santísimo a la adoración de los fieles.
 Por la tarde, a las seis, Completas solemnes y Reserva, organizándose la procesión para volver a imagen del santo a Renuera, con su reliquia, que se dará a adorar a los asistentes en ambos templos.
Novena a Santa Rita.—El Taller de Caridad de Santa Rita de Casja celebrará en la iglesia de los PP. Agustinos solemne novena a la *abogada de imposibles*, novena que dará comienzo hoy, día 14.
 A las ocho, misa. Y por la tarde, a las siete, Exposición, Rosario y novena. Los tres últimos días, plática del P. Eliseo Alvarez Menendez, agustino.
 El día 22 será la Primera Comunión de los niños socorridos por el Taller.
Jornada Misionera del Dolor.—El domingo, día 16, fiesta de Pentecostés, tendrá lugar la Jornada dicha. Todos los que sufran, todos los que padecen enfermedad pueden asociarse a ella. La característica de este año en España será: *Ofrenda del dolor de España al Espíritu y Santo, por el Papa y las Misiones*.

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos 54) LEÓN-OVIEDO-GIJÓN

Alféreces provisionales

Convocados cursos para Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia, Ingenieros y oficiales de Aviación. Informes e instancias, AGENCIA CANTALAPIEDRA LEÓN

Doctor F. ACEVEDO

Médico del Hospital
 Consulta de Medicina interna
 RAYOS X
 Padre Isla, 2 - Teléfono 1156 LEÓN

Chocolates “LA INDUSTRIAL LEONESA”

TELEFONO 1128 (50) LEON
Almacenes de Tejidos
 Cipriano García Lubén
 LEON

GARAGE IBAN
 Automóviles OPEL y accesorios en general
 Independencia, 10 Teléfono 3162
 Estación de engrase y reparaciones
 Burvo Nuevo, 4 LEON Teléfono 17 (84)

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
 Director: Dr. EMILIO HURTADO
 (Director Jefe del Hospital)
 Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
 Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
 AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

BAR Cervantes
 Ofrece unas exquisitas meriendas. 96
 Callos, con pan y vino, a 1,15
 Calamares, » » » a 1,15
 Bacalao al Pil-Pil, » a 1,15
 Criadillas, » » » a 1,15
 Cervantes, 4. Telf.º 1222. León

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en
Radio-Electra
 Ramón y Cajal, 5. Telf.º 1470 76

CASA PRIETO
 No nose frío
 Jerseys, trajes interiores, guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Restaurant NOVELTY
 Independencia, 2 Telf. 1324
Gran menú de Guerra Pesetas 3,50
 Almacén de C. loniales
Telesforo Hurtado
 Gil y Carrasco, 6.
 Teléfono 1511

PESCADERIA VIGUESA
 Avenida del Padre Isla, 2
 Teléfono 1915
 Especialidad en pescados finos. Mariscos y escabeches.
 Importación directa de los principales puertos

Para fabricar hielo
 Se vende muy barato un compresor con su condensador, generador y moldes.
 Para tratar, «La Industrial Leonesa». Ordoño II, León.

Embudidos ARAÚ
 LOS MEJORES
 Trabajo del Camino (León)
 Teléfono 1130

Fernando A. Balbuena Pereira
 Clínica dental
 Teléfono 1812 (25) León
 Ordoño II, 7, pral.

SECCION de Anuncios económicos

TIENDA ESPACIOSA se arrienda, sitio céntrico, cerca de la Plaza Mayor de esta ciudad. Informes, Domitilo Soto, La Bañeza.

NECESITASE contable. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Burgo Nuevo, 28.

AMA DE CRIA, solicítase para casa de los padres. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón, Padre Isla, 34, 3.º, derecha.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamoneda, núm. 27, primero, derecha.

NECESITASE un maestro chocolatero, dirigirse a David González.—Castrocontrigo.

DESEO, en casa de familia, habitación exterior amueblada, entrada independiente, con pensión o derecho a cocina.

Ofertas, escritas, esta Administración dirección A. B. C.)

COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

DEPENDIENTE para tejidos, se necesita casa Restituto de Paz, Fernando Merino, 4.

SE HACEN toda clase de copias a máquina. Razón esta Administración.

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores



Regreso hace un momento de un viaje de inspección que acabo de verificar por Extremadura en donde el entusiasmo de aquellos habitantes, principalmente de los Barajoz, lo mismo en Almendralejo, y otros es muy grande por terminar en absoluto con el marxismo.

Vengo encantado y satisfecho. Son muy pocas las noticias que hay, sobre todo de la guerra. Pero entre ellas resalta principalmente la situación por que atraviesa Valencia. Yo me pregunto ¿qué pasa en Valencia? En Valencia han ocurrido cosas verdaderamente extraordinarias y se ha celebrado una conferencia detenida entre García Oliver, ministro de Justicia y representante de la C. N. T., aunque ahora que ya tiene automóvil y un buen sueldo no se acuerda de sus antiguos camaradas y algún miembro del gobierno.

Un periódico francés dice, asombrado por lo que pasa en Valencia es que el gobierno está muerto de miedo y que ha ordenado hacer registros en muchos sitios y cárceles; al mismo tiempo han sido ya detenidos unos 4.000 ciudadanos de Valencia, acusados de no simpatizar con la política del gobierno y muera el que no piense, igual que pienso yo en el Hotel Inglés solamente de tuvieron a 17 personas y entre ellas al director del mismo, al conserje, al tenedor de libros, al barbero, al cajero y al intérprete y después de ser reconocidas, por el Juzgado sus habitaciones, fueron selladas. En el Hotel Victoria también fueron detenidas bastantes personas por pensarse no simpatizar con la manera de pensar del gobierno y entre ellos a un general lituano, a su mujer y su secretario y a un súbdito austriaco. Todo esto lo hacen sin duda para escarmentar a la gente y que no se muevan.

Pero lo más grave, es que en el cuartel de Paterna fueron cerradas 350 personas a las cuales la gente del pueblo ha asesinado a tiros de ametralladora por las ventanas y ahora dicen que lo hicieron desobediendo las órdenes del gobierno.

Yo creo que lejos de desobedecer las órdenes del gobierno de Valencia, lo que hicieron fué obedecerlas, lo mismo que anteriormente, a principios del movimiento, que fueron asesinados en el mismo cuartel 400 personas.

Las autoridades de Valencia han publicado una nota diciendo que se advierte al público en general que habiendo sonado algunos disparos en distintos barrios de Valencia, serán castigados duramente todas aquellas personas que hagan fuego contra la fuerza pública. Luego también en Valencia se dispara contra la fuerza pública. Indudablemente son las salpicaduras de lo ocurrido en Barcelona y lo probable es que esta sea la causa de un consejo de ministros, que estuvo reunido hasta las dos de la mañana, sin que diesen referencia al terminar pero los periodistas acabaron por saber que se había tratado de la situación del orden público en la capital valenciana y que el gobierno había acordado declarar el estado de guerra.

Se dice que también en el mismo consejo de ministros se acordó, a propuesta de Galarza, publicar un bando en el que se ordena a todos los ciudadanos y afiliados a las distintas organizaciones políticas, que inmediatamente, en un plazo de 72 horas, tienen que entregar las armas y en caso contrario, serán considerados como favorecedores de la rebelión. De modo que siguen el mismo camino que los comunistas en Rusia, donde los anarquistas, después de ayudar a los comunistas en su lucha contra los zaristas, fueron exterminados.

En Barcelona, donde ha llegado el general Pozas, este ha comenzado a cometer verdaderas atrocidades, fusilando sin formación de causa a todos los anarco-sindicalistas y está realizando una represión como jamás se conoció en aquella capital.

El "Daily Express", nuestro amigo, dice que en Barcelona habían vuelto a la normalidad si se puede llamar normalidad a un gobierno constituido por anarquistas, comunistas y catalanistas, o sea por dos gacetas que recientemente y desde siempre, están en abierta contienda. Dice también que no se explica la falta de asistencia de los catalanes a los Frenes, lo que hicieron para conservar una fuerza.

"Le Petit Gironde" copia un artículo de "Republique" periódico francés, que dice que "Companys, para reprimir la rebelión, se ha visto obligado a dirigirse a Valencia, al Canallero, después de haber negado a este todo auxilio. La incautación de todos los servicios de orden por el gobierno de Valencia destruye las esperanzas de los catalanes de constituirse en república independiente.

Sea como sea, es el caso que en Barcelona la cuestión dista mucho de estar terminada, porque si bien en el centro de la capital dicen algunas radios que está el asunto terminado, en los barrios extremos continúa el fuego-intermitente de fusil y ametralladora.

En Bilbao parece que ya las radios gritan desafortunadamente por todas partes que nos han detenido, que nos han rechazado, pero es el caso que nosotros seguimos avanzando.

Hay una noticia que pone de manifiesto la mala fe con que el gobierno francés continúa procediendo contra nosotros. No es ya el hecho de que se asegure han pasado la frontera franco-catalana 500 voluntarios, que desde dos o tres días, va habiendo noticias raras de que aviones españoles aterrizan en Francia y luego pasan la frontera otra vez con dirección a Bilbao. Son muchos los aviones que así han ido a Bilbao y por eso dicen de la capital vizeaina que ya tienen aviación. Y además los pilotos que los conducen, según dichas noticias, no saben hablar el castellano, lo que demuestra que son extranjeros.

Pero no es eso lo peor, sino que en el Havre desembarcan aviones procedentes de México y en el Havre son armados y siguen hacia España. Pero es para nosotros más doloroso que sea Inglaterra la que ayude a Bilbao, haciendo su evacuación. Ahora tratan de sacar 30.000 niños, de los cuales 4.000 irán a Gran Bretaña, 6.000 a Rusia y parte del resto dicen que si a Suiza. Y los barcos que hacen la evacuación, cuando van hacia Bilbao llevan material de guerra y voluntarios.

Por cierto que en los últimos combates en Vizcaya, parece que entre los cadáveres y los prisioneros, se han descubiertos a muchas mujeres y las prisioneras han manifestado que las obligan a ir para construir las trincheras, mientras los milicianos vigilan al enemigo. Fijense en esto los "humanitarios" extranjeros; fijense como tratan a las mujeres los rojos, que las llevan a las trincheras para que aguanten el fuego de nuestra artillería.

Da cuenta del parte de operaciones del día y de la lista de donativos y termina su charla.

(Viene de primera plana)

te un proyecto de rebelión a semejanza del de Cataluña. También se afirma que en él se halla comprendido el propio Mija. A consecuencia de este proyecto de rebelión y sin duda por alguna confidencia, el Gobierno de Valencia ha ordenado a Mija que se presente en aquella capital, a fin de dar cuenta de la situación del Ejército de Madrid.

Los judíos contra el fascismo inglés

Los judíos de Inglaterra están vivamente preocupados por el progreso adquirido por la "British Union". Los resultados recientemente obtenidos por los fascistas con ocasión de las elecciones de Limehouse, en Bethnal Green y en Shore-ditch han demostrado, en efecto, que los partidarios de Mosley pueden fácilmente provocar serios acontecimientos.

Entre los que han sido los primeros en mostrar sus preocupaciones, es preciso señalar a los judíos antifascistas. El "Jewish People's Council" reclama la promulgación de nuevas medidas legislativas contra los fascistas. Por otra parte, con el fin de neutralizar la activa propaganda de la "British Union", estos señores pensaron en constituir un frente único especial, compuesto por todas las organizaciones judías que despliegue hogar por hogar la más intensa propaganda.

Un motín en Madrid

Madrid.—La situación en la capital se hace a cada momento más angustiosa. La escasez de víveres ha hecho estallar la protesta en los mismos que hace unos meses decían que "morir sí; rendición no". En la mañana de ayer se formó una manifestación compuesta de mujeres al grito de "muera la guerra!" "Queremos vivir como seres humanos y no como fieras hambrientas". La manifestación recorrió algunas calles dando vueltas al Gobierno de Largo, por llevar a los hombres a la muerte. A los pocos momentos salió de una de las calles cercanas una brigada internacional que comenzó a disparar, cayendo infinidad de mujeres al suelo envueltas en sangre. El resultado de esta horrible matanza se calcula en más de 20 heridos y algunos muertos, entre las cuales figuran algunos niños.

Los ingleses abandonan Barcelona

Perpignan.—El Cónsul general de Inglaterra en Barcelona, ha dirigido un aviso a los súbditos ingleses que se encuentran en esta capital: Dicho aviso está concebido en los siguientes términos: Se pone en conocimiento de los súbditos británicos que deseen salir de Barcelona en los barcos ingleses actualmente estacionados en el puerto, que deben presentarse inmediatamente en el consulado general.

Siguen los disturbios en Cataluña

París.—Siguen los disturbios en toda la zona catalana y aunque en Barcelona el general Pozas ha conseguido dominar el centro de la capital no obstante continúa la lucha sangrienta en los alrededores de la ciudad que está bajo el poder de los anarquistas. El general Pozas se ha distinguido por su crueldad y tiranía, teniendo que recurrir a procedimientos inhumanos para dominar a los rebeldes.

El terror impera en Cataluña

París.—Los buques del Gobierno rojo de Valencia han bombardeado los lugares donde se habían hecho fuertes los anarquistas. Los afiliados a la F. A. I. y la C. N. T. se apresuran en hacer trincheras para impedir que las fuerzas de Valencia se pongan en contacto con los partidarios de Companys.

El Congreso Eucarístico Internacional de Manila

Los congresistas se ocupan de España

Con motivo de la celebración en Manila del 33º Congreso Eucarístico Internacional, los españoles de Filipinas y los filipinos simpatizantes de España se dirigen a su Excelencia el Jefe del Estado Español generalísimo Franco para expresarle el pensamiento de aquel millón de fieles de todas las nacionalidades del mundo en los solemnes momentos que acariando a las medallas de congresistas la bandera española, la auténtica paseaba sus galas triunfante y orgullosa de unos hijos que, lejos de España, consagraban a su memoria el más ardiente entusiasmo.

acompañaban a la carta al Generalísimo la lista de importantes donativos en medallas de oro y otros objetos, figurando en ella los nombres de ilustres personalidades de España y Filipinas. La actuación de los Padres Dominicos en Manila en favor a la causa de España destaca sobremanera. Son muchos los donativos que figuran: monedas, medallas, cadenas, pulseras, etc., etcétera. Además, editan diariamente un boletín con las noticias que se captan de radio Tenerife Falange Española, Roma, Berlín, etc.

El Generalísimo y la misión del Magisterio

No descuida el Generalísimo Franco sin embargo de atender con el más vivo cuidado a la preparación y marcha de los planes bélicos, aquellos otros aspectos de su misión de Caudillo del pueblo español y Jefe del Estado nacional que en sus manos encomendó la Providencia.

Aspectos que, como el de la educación nacional, son tan de importancia fundamental en todo momento y más en éstos en que se genera una nueva España entre dolores, sacrificios y sublimes heroísmos que nos conducirán al anhelado porvenir.

Asistió el Jefe del Estado a una solemnisísima ceremonia, celebrada en el paraninfo de la Universidad salmantina con motivo de la clausura del Curso para maestros.

El acto, al que nos hemos referido, en amplia y detallada reseña, tuvo toda la magnificencia que en aquel prestigioso escenario y con la presencia del insigne Caudillo tenía que revestir una asamblea cultural como la que en tal fecha ultimaba su labor.

Pero el más significado y valioso realce del acto solem-

El acto, al que nos hemos referido, en amplia y detallada reseña, tuvo toda la magnificencia que en aquel prestigioso escenario y con la presencia del insigne Caudillo tenía que revestir una asamblea cultural como la que en tal fecha ultimaba su labor.

El acto, al que nos hemos referido, en amplia y detallada reseña, tuvo toda la magnificencia que en aquel prestigioso escenario y con la presencia del insigne Caudillo tenía que revestir una asamblea cultural como la que en tal fecha ultimaba su labor.

El acto, al que nos hemos referido, en amplia y detallada reseña, tuvo toda la magnificencia que en aquel prestigioso escenario y con la presencia del insigne Caudillo tenía que revestir una asamblea cultural como la que en tal fecha ultimaba su labor.

El acto, al que nos hemos referido, en amplia y detallada reseña, tuvo toda la magnificencia que en aquel prestigioso escenario y con la presencia del insigne Caudillo tenía que revestir una asamblea cultural como la que en tal fecha ultimaba su labor.

El acto, al que nos hemos referido, en amplia y detallada reseña, tuvo toda la magnificencia que en aquel prestigioso escenario y con la presencia del insigne Caudillo tenía que revestir una asamblea cultural como la que en tal fecha ultimaba su labor.

Del Gobierno Civil Donativos

El cartero de Villalibre don Manuel Fierro ha entregado como en meses anteriores el importe de sus haberes de Abril con destino a la suscripción nacional y que ascienden a 93,30 pesetas.

D. Evaristo Fernández, Inspector del Cuerpo de Vigilancia ha entregado con destino a los comedores de Caridad 25 pesetas.

El maestro de San Feliz de Arce (Cabrillanes) veinte pesetas con destino a la suscripción nacional y Milicias, con cuya cantidad fueron obsequiados los niños de las escuelas de dicho pueblo, Torre y la Ribera de Babia en premio a su labor literaria desarrollada el día 2 de Mayo.

Junta Provincial Pro-Combatientes

Recuerdo a los Sres. Alcaldes la obligación que tienen de enviar a esta Junta Provincial tan pronto se efectuen los pagos a los interesados las nóminas en la que figuren las firmas de los preceptores del sub-

que sin este comprobante no puede justificarse la inversión de las sumas que a fin se les remitieron por conducto del Alcalde cabeza del Partido.

Si en algún caso no pudiera ser entregada la cantidad a algún beneficiario, bien por fallecimiento u otra causa justificada, deberá hacerse constar en la referida nómina, el motivo y la cantidad que deja de abonarse, la cual será ingresada a la mayor brevedad en la cuenta corriente que en la sucursal del Banco de España en esta Capital, figura abierta con el título de Subsidio Pro-Combatientes, sin perjuicio de dar cuenta a esta Junta en oficio aparte.

Como a partir del corriente mes, los pagos se harán por mensualidades y de una sola vez, no es necesario el envío del estado semanal como hasta la fecha bastando que remitan juntamente con la rectificación del padrón que habrán de formular del 1 al 10 totalizando las cantidades de cada interesado, teniendo en cuenta que el número de días es de 30 a los efectos de determinar la cuota de cada uno.

Asimismo les hago presente que cuando a consecuencia de creditar a algún beneficiario rentas, resulten cantidades fraccionarias, se completarán éstas de 50 en 50 céntimos, y se harán en estos casos, otra relación (modelo núm. 3) con los que se encuentren en estas condiciones.

Junta Provincial Pro-Combatientes

En el día de hoy se remiten a los Ayuntamientos cabeza de Partido Judicial el importe de los subsidios para los familiares de los combatientes de los distintos Ayuntamientos de esta Provincia, correspondiente al pasado mes de abril.

Las cantidades que se abonan son muy superiores a las recaudadas en la Provincia con el impuesto creado para subvenir a dichas atenciones por lo que es preciso que todas las Autoridades y en general todos los habitantes de la Provincia, fiscalicen la entrega de los vales mediante los cuales se hace efectivo el impuesto, denunciando cualquier infracción que observaren, para corregirla con el máximo rigor, pues dado el fin que se persigue con dicho impuesto, no es posible consentir que ninguno de los establecimientos a los cuales afecta el impuesto mencionado, dejen de incumplirla por su parte la obligación que tienen de entregar a los consumidores el citado vale que debe

rá ser inutilizado inmediatamente, para evitar que gentes desaprensivas puedan aprovecharse de ellos. León 13 de mayo de 1937. El Gobernador Presidente.

Floras de ayer

Desde las primeras horas de la mañana llueve intensamente. Por la noche cesa la lluvia y brillan las estrellas.

Ingresó en la cárcel Rogelio Rodríguez Corrales, un viajante que vivía del «cuento».

Los médicos y practicantes de la Casa de Socorro se lamentan de las imprudencias que cometen algunas personas, a las que asisten de varias heridas. Conste que los mencionados médicos y practicantes son muy amantes al trabajo.

La Sociedad de Autores ofrece trabajo a oficinistas que requieran las condiciones que exigen.

Varios labradores, amantes de su Santo Patrón, nos comunican que la fiesta de San Isidro la celebrarán el domingo, continua de la tradición si correspondía la fecha a un sábado.

El Señor Gobernador Civil remite a los respectivos Ayuntamientos de la provincia el importe de los subsidios devengados por los familiares de los combatientes.

El público, en general, comenta la orden dictada por nuestro excelentísimo Ayuntamiento sobre los pitos o «cajetillas» de los barrenderos.

Atención! En este día no ha sido curada ninguna persona de heridas producidas por mordedura de perros.

Arriba España! y hasta mañana.

RABO DE PASA

Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS PARA hoy, viernes, 14 de mayo

Teatro Altageme Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media tarde

Grandioso estreno U. F. A. ESTRENO de la interesantísima producción de la famosa marca alemana UFA

El templo de la moda

Una película de intrigas, con una acción trepidante y divertida.

Interpretación magistral de DORIT KREYSLER y PAUL HORRIGER

Mañana, sábado a las siete y media tarde

Extraordinario programa Radio de estreno!

La superproducción hablada de español, titulada

Las siete llaves

Una película excepcional e intrigante, enigmática y divertida.

Interpretación del conocido actor GENE RAYMOND

Teatro Principal

Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media tarde Programa especial español La graciosa producción nacional, titulada

Dale de betún

Un film español de discreta factura, con una farsa de gran hilaridad. Intérpretes: ANTONITA COLOME y JUAN DE LANDA

Los trabajos tipográficos para el Comercio y la Industria

confeccionados en

Imprenta Falange

son preferidos por la pulcritud de la impresión y la variedad de sus caracteres gráficos. Cheques, cartas, sobres, facturas, memorandums, estados, afiches, recordatorios y toda clase de trabajos a una o varias tintas,

se confeccionan en

Imprenta Falange

donde se edita

PROA

el diario de más circulación de la región leonesa.

Muebles

Alfombras

Linoleum

Lunas

Lozas

Maravilla del hogar, del taller y de la oficina De venta en Droguerías, Ultramarinos y Ferreterías

CANTAN LIMPIA

Automóviles

Pisos

Grasas

Mármol

Cemento